



ФЕСТИВАЛЬ УНИВЕРСИТЕТСКОЙ НАУКИ: ПУТИ РАЗНЫЕ, ЦЕЛЬ ОДНА!

Настоящий научный «переполох» прокатился по Белорусскому государственному университету физической культуры с 26 апреля по 5 мая 2023 года – Фестиваль университетской науки. Восьмидневная программа научного форума включила 35 научно-практических мероприятий международного, республиканского и университетского формата. За две недели яркой и напряженной работы проведено: 8 международных научно-практических мероприятий (из них 5 конференций, 2 семинара и дискуссионная площадка); 11 мастер-классов и практических интенсивов, 4 научно-практических конференции для студентов и преподавателей, 5 круглых столов, 6 семинаров, тренингов и интеллектуальных игр, экскурсия в Музей денег Национального банка Республики Беларусь, выставка и презентация научно-диагностического и исследовательского оборудования.

Фестиваль был масштабным и поистине международным. Всего в нем приняли участие более 2000 докладчиков, гостей, представителей органов государственного управления и общественных организаций. Среди них 804 студента, магистранта и аспиранта. В Фестивале участвовали представители более 20 высших учебных заведений из 6 стран (Беларусь, Россия, Казахстан, Армения, Узбекистан и Китай), а также члены Белорусской олимпийской академии и делегации спортивных федераций Беларуси и России.

Среди гостей фестиваля свои научные достижения представили Национальный государственный университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф.Лесгафта, г. Санкт-Петербург, Международная общественная организация содействия науке и спорту «Спорт, Человек, Здоровье»,

г. Санкт-Петербург, Государственный университет Просвещения, г. Мытищи, Российский университет спорта «ГЦОЛИФК», г. Москва, Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н.Ельцина, Великолукская государственная академия физической культуры и спорта, Мелитопольский государственный университет, г. Мелитополь, Армянский государственный институт физической культуры и спорта, г. Ереван, Казахская академия спорта и туризма, Казахский национальный педагогический университет имени Абая, Узбекский государственный университет физической культуры и спорта, г. Чирчик. Белорусские университеты-участники представляли 8 учреждений образования.

Спортивно-педагогический факультет массовых видов спорта открыл Фестиваль презентацией «Акробатический рок-н-рол – новая дисциплина танцевального спорта в Республике Беларусь», который подготовила кафедра гимнастики. В рамках данного мероприятия заслуженный тренер России, первый Президент федерации акробатического рок-н-



ролла России Иван Сбитнев познакомил участников с историей танцевального рок-н-ролла и рассказал о тонкостях современного акробатического рок-н-ролла как новой дисциплины танцевального спорта. Мастер-класс и основы техники для аудитории представили эксперты: заслуженные мастера спорта России и многократные чемпионы мира и Европы Анастасия Сбитнева и Максим Чеботарев. Все желающие погрузились в атмосферу рок-н-ролла и попробовали себя в качестве начинающих танцоров новой дисциплины танцевального спорта. Практическим продолжением изучения новой для Республики Беларусь танцевальной дисциплины стал мастер-класс «Акробатический рок-н-ролл: методика обучения». Мастер-класс по методике обучения акробатического рок-н-ролла представили действующие спортсмены Беларуси в данном виде спорта в составе: Антон Ведякин, Олег Коптелевич, Егор Федоров, Илья Карташев, Алексей Питкевич, Дарья Конохова, Яна Зуева, Полина Леонова, Валерия Русакова, а также заслуженные мастера спорта России и многократные чемпионы мира и Европы Анастасия Сбитнева и Максим Чеботарев. Ярким моментом стало выступление пар, которые показали всю энергетику и красочность танца.



Особое место в Фестивале заняла, ставшая уже традиционной, научно-практическая конференция «Олимпийское образование в системе межкультурного взаимодействия» с участием специалистов в области олимпийского образования из Беларуси, России, Узбекистана и Казахстана, на которой в рамках двухдневной программы были обсуждены теоретические вопросы научно-исследовательской работы по развитию олимпийского образования в стране и мире. Гостей приветствовали: Турсуналиев Илхомжон Ахмедович – ректор Института педагогики и повышения квалификации специалистов по физической культуре и спорту Республики Узбекистан; Мельникова Наталья Юрьевна – Президент Центральной Олимпийской Академии (Российская Федерация), заведующий кафедрой истории цивилизации, физической культуры, спорта и олим-

пийского образования РУС «ГЦОЛИФК»; Гуслистова Ирина Иосифовна – Председатель Президиума ОО «Белорусская олимпийская академия», декан спортивно-педагогического факультета массовых видов спорта Белорусского государственного университета физической культуры. Вторая часть конференции проходила на базе начальной школы №31 г. Минска и Республиканского государственного училища олимпийского резерва. Здесь были организованы три дискуссионные площадки, на которых презентовали разработанные проекты и методики, позволяющие совершенствовать и продвигать систему олимпийского образования для всех возрастных категорий. Следует отметить актуальность представленных докладов и проектов по олимпийскому образованию, а также вклад участников в создание инновационных обучающих продуктов и их интеграцию в различные уровни системы белорусского образования.

Также в рамках Фестиваля университетской науки на базе УСК «Легкоатлетический манеж» БГУФК был организован и проведен круглый стол «Анализ технической подготовленности легкоатлетов и пути совершенствования». Мероприятие посетили студенты и преподаватели кафедры легкой атлетики БГУФК, заслуженные мастера спорта международного класса (МСМК), старшие тренеры национальных команд Республики Беларусь по легкой атлетике.

Целью юбилейного XX Международного методического семинара по спортивной психологии стал обмен научными и практическими достижениями в сфере спортивной психологии, выстраивание профессиональных связей и обсуждение перспектив внедрения результатов исследований в практику спорта, а также развитие международного сотрудничества ученых-психологов. Гостями семинара стали представители Самарского государственного университета Сергей Чечин и Наталья Чечина, которые в завершении семинара провели мастер-класс «Нейропсихология в художественной гимнастике». В процессе семинара состоялось обсуждение важнейших вопросов: использование современных технологий



в системе психологической подготовки спортсменов; корпоративная культура в спорте; коммуникация тренера и игрока на разных этапах спортивной подготовки; взаимосвязь эмоционального выгорания тренеров и психологических факторов профессиональной деятельности; поведение спортсменов в стрессовых ситуациях.

С целью развития у студентов интереса к научно-исследовательской деятельности и формирования научного мышления кафедра спортивной медицины организовала студенческую научно-исследовательскую конференцию «Интеграция современной науки в практике спортивной медицины». Организаторы мероприятия в научной дискуссии затронули проблемы профилактики хронической травматической энцефалопатии у спортсменов-единоборцев; самооценки психических состояний студентов, занимающихся циклическими и ациклическими видами спорта; оценки мотивации достижений у студентов с учетом уровня спортивного мастерства; динамики функционального состояния спортсменов, занимающихся плаванием; особенностей связочного аппарата голеностопного сустава у спортсменов; мониторинга применения запрещенных субстанций и методов в среде китайских и белорусских спортсменов как часть мероприятий антидопинговой программы; развития скоростно-силовых способностей у баскетболистов; причин возникновения спортивных травм в футболе у спортсменов из Беларуси и Китая.

Также кафедра спортивной медицины провела круглый стол «Этика здоровья, стратегия активного долголетия» с участием доктора медицинских наук, профессора кардиологии, академика Международной академии энергоинформационных наук Эдуарда Иосифовича Зборовского. Гости круглого стола обсудили ряд вопросов в рамках концепции ВОЗ об основных направлениях системы охраны здоровья: сущность физического, духовного и социального благополучия; выводы популяционных исследований рисков развития хронических заболеваний; технократическая цивилизация и индивидуальная устойчивость человека.

Белорусская федерация альпинизма в лице представителей президиума федерации БФА и скального комитета – Андрея Никифоровца, Святослава Клепацкого, Ларисы Малыженковой; призеров чемпионатов и кубков республики и международных соревнований – Юлии Никифоровец, Ксении Копусовой, Дмитрия Никонорова, Павла Астапчика и Дарьи Азаровой пригласила

гостей Фестиваля на мастер-класс «Скалолазание для всех», который прошел на скалодроме многофункциональной арены «Национальный Олимпийский стадион «Динамо». В первой части мастер-класса студенты специализации скалолазания спортивного продемонстрировали три дисциплины олимпийского лазания: боулдеринг, лазание на трудность и скоростное лазание. Во второй части участники мероприятия попробовали себя в качестве начинающих скалолазов.

Распахнул двери для гостей Фестиваля Республиканский центр олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи». На его базе БГУФК совместно с Белорусской федерацией биатлона, Белорусской федерацией лыжных гонок и Белорусской федерацией ориентирования организовал практический интенсив: «Актуальные вопросы спортивной подготовки в лыжных гонках и биатлоне» и «Спортивное ориентирование: перспективы развития». Участники обсудили перспективы развития лыжных гонок, биатлона и спортивного ориентирования в стране в современных условиях и поучаствовали в мастер-классах, которые провели старшие тренеры по биатлону Денис Латышев и Александр Устинов, Председатель Белорусской Федерации ориентирования Алексей Лабчевский и преподаватель кафедры лыжного и стрелкового спорта БГУФК Маргарита Подерис, а также посетили «Урок от мастера» по велоориентированию, который провела старший преподаватель кафедры технологий фитнеса Светлана Орлова.

В рамках Фестиваля университетской науки и 2-го этапа Международного турнира по спортивному пятиборью «Кубок Павла Леднева» состоялся Международный научно-практический семинар «Современное пятиборье: актуальные проблемы, тенденции и перспективы развития». На семинаре обсудили вопросы актуального состояния пятиборья как вида спорта, тенденций и перспектив его развития в рамках международного спортивного движения, а также обменялись мнением и опытом по формированию профессиональных знаний для успешной подготовки пятиборцев на современном этапе. Семинар прошел при участии заместителя председателя ОО «Белорусская федерация современного пятиборья», директора учреждения «Республиканский центр олимпийской подготовки по водным видам спорта» Леонида Денисенко, члена Технического комитета UIPM, тренера высшей категории, судьи международной категории Российской Федерации Дмитрия Меньшикова; ведущего



специалиста НОК Республики Беларусь, председателя Минского городского отделения ОО «Белорусская федерация современного пятиборья» Максима Силицына.

Мастер-класс «Методика технической подготовки прыгунов горизонтальных прыжков в годичном цикле спортивной подготовки» позволил участникам на практике убедиться в эффективности использования специальных упражнений для освоения элементов техники прыжков, также узнать особенности техники горизонтальных прыжков в годичном цикле подготовки спортсменов.

Совет молодых ученых организовал открытую площадку студенческих лабораторий – конкурс «Студенческая наука: идеи и возможности» для популяризации научно-исследовательской деятельности студентов и развития у молодежи интереса к занятиям современной наукой.

Профессор университета, доктор педагогических наук Тадеуш Петрович Юшкевич записал «Золотую» лекцию по теме: «Резервные возможности роста результатов в легкой атлетике». Он познакомил слушателей с результатами собственных научных исследований и исследований своих учеников, поделился взглядами на проблемы и особенности спортивного отбора и тренировки легкоатлетов, а также охарактеризовал этапы развития легкой атлетики в нашей стране.



Спортивно-педагогический факультет спортивных игр и единоборств в рамках Фестиваля университетской науки провел знаковую для страны III Международную научно-практическую конференцию «Актуальные вопросы подготовки спортивного резерва в хоккее с шайбой», проходившей под патронажем Федерации хоккея Республики Беларусь. Трехдневный научный марафон стал отличной информационной площадкой и местом апробации для проведения запланированных мероприятий. Масштабную конференцию, собравшую более 600 человек, посетили представители Национального олимпийского комитета Республики Беларусь, Министерства спорта и туризма Республики Беларусь,

Федерации хоккея Республики Беларусь, Федерации хоккея России, Казахской федерации хоккея, Национальной программы подготовки хоккеистов «Красная Машина» (Российская Федерация), а также тренеры-преподаватели БГУФК и студенты-хоккеисты.

Насыщенная программа первого дня состояла из теоретического занятия «История развития хоккея с шайбой в мире, СССР и Республике Беларусь» для студентов-хоккеистов, двух мастер-классов «Использование тренажерных устройств в процессе подготовки хоккеистов» и «Практическая психология в хоккее с шайбой» для тренеров-преподавателей, которые прошли в стенах университета, а также одиннадцать обучающих тренировок, проведенных в Республиканском центре олимпийской подготовки по игровым видам спорта «Дворец спорта». Также порадовала гостей выставка «Наука и технологии – хоккею», где сотрудники центра координации научно-методической и инновационной деятельности, кафедра анатомии и кафедра биомеханики представили ряд исследовательского оборудования, информационные и методические материалы. Все желающие могли попробовать себя в роли испытуемых и пройти функциональное тестирование. Научная библиотека университета познакомила с новинками научной и учебной литературы по хоккею.

Практическая часть мероприятия состояла в посещении обучающих мастер-классов, направленных на совершенствование навыков во время начальных, учебно-тренировочных этапах и этапах спортивного совершенствования хоккеистов, а также мастер-классов по обучению тренеров вратарей и тренеров-преподавателей учебных групп этапов начальной, учебно-тренировочной подготовки и спортивного совершенствования.

Особое место в работе конференции было отведено диалоговой площадке «Воспитание гражданина-патриота в спорте», где на вопросы студентов, членов различных сборных команд Республики Беларусь по хоккею, отвечали Сергей Борисович Репкин – ректор БГУФК, доктор экономических наук, доцент, Павел Викторович Шеруимов – начальник Управления Национальной программы подготовки хоккеистов, хоккейных технологий, инноваций и образования Федерации хоккея России, Юрий Владимирович Никонов – консультант Федерации хоккея Республики Беларусь, кандидат педагогических наук, доцент, Мастер спорта СССР, Заслуженный тренер Республики Беларусь по хоккею.

В историко-этнографическом музее кафедры философии и истории гостей собрал VI научный коллоквиум – студенческая конференция «Спорт в национальной культуре Беларуси: к 30-летию историко-этнографического музея кафедры философии и истории». Участники коллоквиума затронули следующие темы: достижения и перспективы функционирования историко-этнографического музея; механизмы ис-

пользования социальных сетей для популяризации, сохранения и развития локальных, местных музеев и культурных учреждений; современные проблемы национального самоопределения; особенности трансформации системы советского спорта в связи со вхождением в Международный Олимпийский комитет, а также различные исторические аспекты развития спорта. Результатом обсуждения стал вывод о том, что современный этап общественного развития – время стремительных перемен, сложных и противоречивых процессов. Фундаментальной и прикладной науке отводится роль непосредственной производительной силы и наиболее действенного способа решения как уже имеющихся, так и новых постоянно возникающих проблем, в том числе и в сфере образования.

На базе УСК «Легкоатлетический манеж» БГУФК кафедрой футбола и хоккея был организован семинар «Тренерское образование: дипломы UEFA», который прошел в деловой творческой атмосфере и собрал будущих специалистов, желающих развиваться в тренерском деле. Главным гостем мероприятия стал Ковалёв Владимир Васильевич – кандидат педагогических наук, заместитель начальника технического департамента АБФФ по тренерскому образованию, обладатель «А»-диплома УЕФА по футболу, инструктор по тренерскому образованию «В» и «А» – дипломов УЕФА. Семинар собрал специалистов футбольной сферы, которые обсудили информацию о некоторых аспектах организации тренерских курсов УЕФА в «Ассоциации «Белорусская федерация футбола», также рассмотрели вопросы о Тренерской конвенции УЕФА и ее реализации в Республики Беларусь. Были обсуждены детали о специализированных дипломах УЕФА (D, C, B, A, PRO). Помимо этого, затронули тему новой Программы по футболу 2022 и ее практическое использование в стране.

Не менее важными событиями Фестиваля стали подготовленные **факультетом оздоровительной физической культуры** научные, образовательные, спортивные и творческие акции. В первую очередь это II Международная студенческая научно-практическая конференция «Научный поиск: я начинаю путь». Гостями мероприятия стали студенты, магистранты и аспиранты 22 высших учебных заведений из 5 стран – Беларуси, России, Армении, Узбекистана и Китая. Участникам конференции представилась уникальная возможность детально ознакомиться с опытом научно-исследовательских работ зарубежных коллег. Программа конференции включала более 200 докладов, тематика которых отражала актуальные направления исследований: физическая культура и спорт: проблемы и современные пути решения; медико-биологические, социально-педагогические и психологические аспекты физического воспитания и спортивной подготовки; инновационные технологии оздоровительной, лечебной и

адаптивной физической культуры; современные аспекты физической реабилитации и эрготерапии.

В процессе работы мастер-класса «Особенности занятий фитнесом в старшем возрасте», который провел доктор педагогических наук, доктор биологических наук, профессор Александр Анатольевич Михеев, обсуждались актуальные вопросы занятий фитнесом с людьми старшего возраста. Присутствующие ознакомились с практическим опытом проведения оздоровительного занятия аэробной направленности, включающего упражнения для развития силы. Организационной формой представленного мастер-класса было учебно-тренировочное занятие для людей, занимающихся физической культурой на среднем уровне подготовленности.

Целью круглого стола «Новые тенденции в спортивной антропологии». стало ознакомление присутствующих с результатами новейших научных достижений и обмен опытом по решению актуальных проблем спортивной антропологии: начальный отбор детей в конкретные спортивные секции; формирование определенного телосложения у представителей различных спортивных специализаций на пути от новичка до высококвалифицированного мастера; индивидуальная подготовка спортсменов на основе учета особенностей телосложения; ориентация жителей различных экологических зон в выборе спортивной специализации и индивидуализация подготовки к высоким достижениям в различных условиях среды (на основе учета морфофункциональных особенностей спортсменов). Модератором данного мероприятия стал доктор биологических наук, профессор Сергей Борисович Мельнов. В результате обсуждений докладов ученые пришли к выводу, что возросла необходимость внедрения современных методов антропологии и антропогенетики в подготовку и переподготовку тренеров по видам спорта.

Научно-практическая конференция «Традиции и перспективы развития оздоровительной физической культуры» была посвящена 50-летию кафедры технологий фитнеса. Целью конференции стало ознакомление с современными достижениями в области оздоровительной физической культуры, обсуждение и поиск решения наиболее острых вопросов. В ходе мероприятия прошел обмен передовыми научными знаниями и практическим опытом в области оздоровительной физической культуры. С учетом современных социально-экономических условий и мировых тенденций были сформулированы наиболее перспективные направления развития оздоровительной физической культуры: технологии «Здоровье для здоровых»; системы повышения жизненного тонуса; программы поддержки здорового образа жизни для людей различных возрастных групп. По завершению дискуссии был сделан вывод о необходимости более тщательного изучения комплекса проблем, связанных с физическим воспитанием людей различных возрастных групп, формированием у них

здорового образа жизни, созданием эффективных методик оздоровительной физической культуры.

С целью повышения уровня владения профессиональным английским языком, расширения и углубления коммуникативных навыков на основе изучения анатомической лексики студенты смогли поучаствовать в междисциплинарном студенческом научном коллоквиуме «Анатомия на английском языке как требование современности». Проведение научного коллоквиума позволило активизировать устную речь, обогатить словарный запас студентов, совершенствовать понимание и грамотное произношение анатомических терминов на английском языке, а также развить навыки коммуникации с использованием специальной медицинской лексики.

На базе УСК «Легкоатлетический манеж» университета состоялся мастер-класс «Профилактика заболеваний опорно-двигательного аппарата на основе использования силового тренинга», организатором которого выступила кафедра технологий фитнеса БГУФК. Целью мастер-класса являлось создание представлений о методике проведения занятий в тренажерном зале на основе классических силовых упражнений для коррекции наиболее распространенных проблем опорно-двигательного аппарата.

При участии Института физиологии НАН Беларуси состоялся круглый стол «10 вопросов ученому», целью которого стала популяризация науки, повышение узнаваемости белорусских ученых и создание площадок для проведения научно-исследовательской деятельности студентов и молодых ученых.

Еще один мастер-класс «Чирлидинг в молодежной среде» позволил узнать о современных тенденциях развития данного вида спорта, а также о тонкостях и особенностях подготовки чирлидеров в рамках организации и проведения детско-юношеских спортивно-зрелищных мероприятий.

Решением семинара «Технологии мониторинга и восстановления функционального состояния спортсменов» стало, признание необходимости разработки эффективных немедикаментозных методов восстановления, сохранения и повышения работоспособности спортсменов различной специализации для обеспечения роста их тренированности и соревновательного результата.

Институт менеджмента спорта и туризма пригласил студентов, магистрантов, преподавателей и сотрудников на две, ставшие уже традиционными, конференции. Программа XIV Международной студенческой научно-практической конференции «Теоретические и организационно-практические аспекты спортивной и туристической индустрии» была выстроена по шести актуальным направлениям развития индустрии спорта, туризма и гостеприимства: современные тенденции развития менеджмента, маркетинга и экономики спорта и туризма; потенциал историко-культурного наследия в туристической деятельности; перспективы развития внутреннего

туризма в Республике Беларусь; инновационные технологии в спортивной и туристической индустрии, особенности разработки инклюзивных туров; состояние и перспективы развития музейного и экскурсионного дела в Республике Беларусь; аспекты деятельности предприятий индустрии гостеприимства в современных условиях.

XVII Международная научно-практическая конференция «Инновационные технологии в индустрии спорта, туризма и гостеприимства» собрала специалистов отрасли. В ходе откровенного разговора с участием директора Департамента по туризму



Министерства спорта и туризма Республики Беларусь Ирины Воронович и директора Национального агентства по туризму Дмитрия Морозова были затронуты важные аспекты развития туризма и гостеприимства: влияние человеческого капитала на развитие туризма; использование информационных технологий для коммуникации с субъектами туристической индустрии, в частности развитие интернет-порталов belarusturism.by и belarus.travel; история развития экскурсионной деятельности; оценка рекреационно-туристического потенциала Республики Беларусь.

Круглый стол «Современные информационно-коммуникационные технологии в подготовке специалистов индустрии туризма и гостеприимства» собрал сотрудников, преподавателей университета и специалистов в области экономики и маркетинга для обсуждения вопросов, связанных с технологиями искусственного интеллекта в индустрии туризма и гостеприимства, использованием современных информационно-коммуникативных технологий и социальных медиа в рекламе туристического предприятия и формированием цифровой культуры.

Не обошлось на Фестивале без интеллектуальных игр и тренингов, организаторами которых стали заведующий кафедрой менеджмента спорта Ольга Остальцева, доцент Олег Додонов и старший преподаватель Людмила Хлюст. Гости стали участниками деловой игры «Мост», цель которой состояла в развитии навыков социальной эмпатии и толерантности коммуникационного взаимодействия в студенческой среде и позволила студентам при-

обрести практические навыки эффективной работы в команде.

Активизации творческой и интеллектуальной деятельности студентов, развитию их командного духа, а также закреплению знаний по таким учебным дисциплинам, как «Менеджмент спорта», «Основы менеджмента», «Спортивный менеджмент и маркетинг» способствовала интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» по теме: «Менеджмент и маркетинг в спорте». В упорной и бескомпромиссной борьбе победила дружба. Все команды показали высокий уровень знаний, творческий подход, креатив и командную сплоченность.

В ходе выполнения упражнений тренинга «Эмоции и эмоциональный интеллект» участники получили знания о концепции эмоционального интеллекта, основных эмоциональных состояний человека и закрепили все практическими рекомендациями по их самоуправлению. По окончании мероприятия гости приобрели практические навыки нейтрализации состояний стресса, тревоги и фрустрации.

Участие в мастер-классе «Конфликты. Навыки управления» позволило научиться формировать правильную психоэмоциональную поведенческую реакцию на агрессию и избежать конфликтных ситуаций, а также приобрести навык эффективного поведения в конфликтных ситуациях.

Актуальным и своевременным мероприятием Фестиваля стал научно-методический семинар «Приоритетные направления идеологической и воспитательной работы в организациях физической культуры и спорта Республики Беларусь», организованный Институтом повышения квалификации и переподготовки кадров руководящих работников и специалистов физической культуры, спорта и туризма. Во время дискуссии участники семинара обсудили вопросы, связанные с приоритетными направлениями кадровой политики в сфере физической культуры и спорта; основными направлениями идеологической и воспитательной работы в деятельности специализированных учебно-спортивных учреждений; обеспечением информационной



безопасности как одного из направлений идеологической работы в Республике Беларусь, а также особенностями организации идеологической работы в системе дополнительного образования взрослых.

Одним из культурных мероприятий Фестиваля стала экскурсия в Музей денег Национального банка Республики Беларусь. Данный музей – собрание уникальных экспонатов, отражающих историю финансовых учреждений и банковской деятельности, особенности денежного обращения на территории Беларуси, а также создание коллектива Национального банка. Гости увидели деньги различных эпох, ходившие на белорусских землях, коллекцию редких памятных монет Республики Беларусь, финансовые документы, подтверждающие наличие первых банковских учреждений на территории Беларуси, материалы по сберегательному и страховому делу, банковской архитектуре и многое другое.

Подводя итоги прошедшего праздника науки – праздника мудрости и юного задора, опыта и инноваций, знаний и творчества, все участники единодушно решили, что Фестиваль университетской науки стал платформой для создания единого научно-образовательного пространства университета отечественных и зарубежных специалистов различных областей спортивной деятельности.

